



سوال

(246) عورتوں کے لیے سونے کا استعمال

جواب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

عورتوں کے لیے سونے کے استعمال کا کیا حکم ہے؟

''باب الخاتم الفصل الثانی (مشکوٰۃ المصابیح) عن اسماء بنت یزید رضی اللہ عنہا ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال: «انما امرأة تقلدت فلادۃ من ذہب قلدت فی عمتقما مشہا من النار یوم القیامۃ وایما امرأة جعلت فی اذنها خرصا من ذہب جعل اللہ فی اذنها مثلہ من النار یوم القیامۃ» (المشکوٰۃ (4402) کتاب اللباس) (رواہ ابو داؤد والنسائی)

شیخ الحدیث مولانا حافظ ثناء اللہ مدنی صاحب سے گزارش ہے کہ ''الاعتصام'' میں احکام و مسائل کے تحت اس حدیث کے متعلق وضاحت فرمائیں۔

اگر یہ حدیث بالکل صحیح ہے تو کوئی عورت اپنے کانوں اور گلے میں آگ برداشت نہیں کر سکتی۔ وضاحت کر کے امت مسلمہ کی خواتین کو آگ سے بچائیے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو جزائے خیر سے نوازے۔ آمین!

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

والسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

الحمد للہ، والصلاة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

صورت سوال میں روایت امام ابو داؤد رحمۃ اللہ علیہ نے اپنی سنن میں ''باب ماجاء فی الذہب للنساء'' (ابو داؤد کتاب الزینہ رقم الباب (۳۸) (۴۲۳۸) ضعف اللبانی ضعیف ابی داؤد (۹۱۱) کے تحت نقل کی ہے۔

اور امام نسائی رحمۃ اللہ علیہ نے اپنی سنن میں اس پر بایں الفاظ تبویب قائم کی ہے۔ ''الکراہیۃ للنساء فی الظہار السلی والذہب'' (النسائی (۵۱۳۷-۵۱۳۸) ضعف اللبانی ضعیف النسائی (۳۹۱)

امام ابو داؤد رحمۃ اللہ علیہ کا مقصود محض سونا پہننے یا نہ پہننے کے بارے میں وارروایت کو جمع کرنا ہے۔

البتہ عنوان کے آغاز میں جواز کی روایت کو لانے سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ ان کے نزدیک بھی ترجیح جواز کو ہے۔ بصورت دیگر حرمت کا عنوان بھی قائم کیا جاسکتا ہے۔ اور امام نسائی رحمۃ اللہ علیہ نے مختلف روایات میں تطبیق و توفیق کی صورت پیدا کی ہے۔ اس عنوان سے بتانا یہ چاہتے ہیں کہ سونا یا زیورات پہننا منع صرف اس صورت میں ہے جب کہ عام لوگوں کے سامنے اظہار زینت مقصود ہو۔



اس سے پہلے امام دارمی رحمۃ اللہ علیہ نے بھی اپنی مسند میں اس طرح کا باب قائم کیا ہے۔

”باب کراہیۃ اظہار الزینۃ“ (سنن الدارمی ۲/۳۶۲) (۲۶۴۵) و تحقیق حسین سلیم (۳/۱۷۲۹) (ح: ۲۶۸۷)

منع کی روایات میں توجیہات کے بارے میں اہل علم کی مختلف مسالک ہیں۔ ملاحظہ فرمائیں:

1- ایک گروہ نے کہا منع کی تمام روایات معلول اور کمزور ہیں۔ زیر نظر روایت کے بارے میں ابن القطان نے کہا اس حدیث کی علت یہ ہے کہ اس میں اسماء بنت یزید سے راوی محمود بن عمرو مجہول الحال ہے۔ اگرچہ ایک جماعت نے اس سے روایت کی ہے۔ اس کے باوجود بعض ائمہ کے ہاں بعض راویوں سے جمالت رفع نہیں ہوتی۔ چنانچہ امام ذہبی رحمۃ اللہ علیہ نے داؤد بن یزید ثقفی کے ترجمہ میں ابو حاتم سے بیان کیا ہے کہ یہ مجہول ہے اس کے باوجود کہ اہل علم کی ایک جماعت نے اس سے روایت کی ہے امام ذہبی رحمۃ اللہ علیہ فرماتے ہیں:

”بذل القول لو وضع لک ان الرجل قد یحون مجہولاً عند ابی حاتم ولوروی عنہ جماعۃ ثقات یعنی: انہ مجہول الحال“

امام ابن حزم رحمۃ اللہ علیہ نے ”المحلی“ (المحلی لابن حزم (۹/۲۴۱) میں اور امام ”البحر والتعمیل“ ذہبی رحمۃ اللہ علیہ نے ”المیزان“ میں ابو الحسن یوسف الخنقی نے ”المعتصم“ کے ص 361 میں روایت ہذا کو ضعیف قرار دیا ہے۔

اس سے یہ بات واضح ہو جاتی ہے کہ امام منذری رحمۃ اللہ علیہ کا ”الترغیب والترہیب“ (۱/۵۵۷) حدیث الباب (۳۱) و ضعیف الترغیب للبابی (۱/۲۴۲) (ح: ۴۷۳) میں اس کی سند کو جدید کہنا محل نظر ہے۔

یاد رہے کہ اسماء بنت یزید بن السکن سے ایک دوسری روایت بھی اسی مضموم کی مروی ہے لیکن اس میں دو راوی لیث بن ابی سلیم اور اس کے شیخ شہر بن حوشب دونوں ضعیف ہیں۔ ملاحظہ ہو: المحلی لابن حزم (۹/۲۴۱) ایک تیسری روایت بھی ان سے وارد ہے۔ اس میں بھی شہر بن حوشب ضعیف ہے (۹/۲۴۱) پھر مسند احمد کی ایک چوتھی روایت میں بھی شہر بن حوشب ہے (۶/۴۵۳-۴۵۴) فیہ شہر بن حوشب (۶/۴۵۷) (۲۷۴۵۶) فیہ محمود بن عمرو

2- منع کی روایات کا تعلق اسلام کے ابتدائی دور سے ہے پھر منسوخ ہو گئیں۔ ان کا استدلال ابو موسیٰ کی اس مرفوع روایت سے ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: ”سونا اور ریشم میری امت کی عورتوں کے لئے حلال اور مردوں پر حرام ہے۔“

ترمذی رحمۃ اللہ علیہ نے کہا یہ حدیث صحیح ہے۔ ابن ماجہ رحمۃ اللہ علیہ نے بھی اپنی سنن میں اس کو علی اور عبد اللہ بن عمرو سے مرفوع بیان کیا ہے۔ (عن علی (۳۵۹۵) وعن عبد اللہ بن عمرو (۳۵۹۷) امام ابن حزم رحمۃ اللہ علیہ نے اس کے دو اور طریق بھی بیان کیے ہیں۔

”احمد بن سلمۃ عن عبید اللہ ابن عمر باسنادہ“

اس طرح سعید بن ابی عروبہ اور عمر سے وہ دونوں ابوب سختیانی سے وہ نافع سے باسنادہ اس میں ریشم اور سونے کا ذکر ہے۔ ابن حزم رحمۃ اللہ علیہ نے کہا: ہواثر صحیح کہ یہ اثر صحیح ہے۔ (المحلی (۱۷۷۷) (۹/۲۴۵) وقال: صحیح کیونکہ سعید بن ابی ہند ثقہ مشہور ہے۔ اس سے بیان کرنے والا نافع اور موسیٰ بن یسرہ ہے۔ بعد ازاں ابن حزم رحمۃ اللہ علیہ نے جواز کے لئے سنن ابوداؤد میں عبد اللہ بن عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے مروی مرفوع روایت (سنن ابی داؤد کتاب المناسک باب ما یلبس المحرم (۱۸۲۷) قال البانی ”حسن صحیح“ (جس میں حالت احرام میں عورتوں کو زیورات استعمال کرنے سے منع کیا گیا ہے۔) اسے استدلال کیا ہے پھر

ابن حزم رحمۃ اللہ علیہ نے کہا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے تمام زیورات کا عام تذکرہ فرمایا ہے۔ اگر عورتوں پر سونا حرام ہوتا تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم وضاحت فرمادیتے جب منع



نہیں فرمایا تو معلوم ہوا حلال ہے۔ انہوں نے کہا کہ سلف کی ایک جماعت کا یہی مسلک ہے۔

ابو بکر بجا صاص نے "احکام القرآن" میں قرآنی آیت:

أَوْ مَن يَنْشُؤْا فِي الْبَلَدِ وَيُؤْفَى الْبُخَامِ غَيْرِ مُبِينٍ ۱۸ ... سورة الزخرف

کی تفسیر میں کچھ وعیدی نصوص ذکر کرنے کے بعد کہا ہے کہ جن روایات میں عورتوں کے لئے سونے کی اباحت ہے وہ زیادہ واضح اور عدم جواز کی روایت سے زیادہ نمایاں اور مشہور ہیں۔ اور آیت مذکورہ بالا بھی اس کے جواز پر دلالت کر رہی ہے۔ پھر امت کا عمل بھی نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور صحابہ رضوان اللہ عنہم اجمعین کے زمانے سے ہمارے زمانے (یعنی چوتھی صدی کے آخری دور) تک یہی رہا ہے بغیر اس کے کہ کسی نے اس پر اعتراض کیا ہو۔

امام منذری رحمۃ اللہ علیہ نے "مختصر" میں مذکورہ حدیث کے بارے میں کہا ہے بعض اہل علم نے اس کو (اسلام کے) ابتدائی دور پر محمول کیا ہے۔ پھر وعید منسوخ ہو گئی۔ اور عورتوں کے لئے سونے کے زیورات مباح ہو گئے نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے اس فرمان کی بناء پر کہ:

«بذان حرام علی ذکور امتی حل لانا شام»

اور بعض نے یہ بھی کہا ہے کہ وعید کا تعلق اس سے ہے۔ جو زکوٰۃ ادا نہ کرے۔ امام خطابی رحمۃ اللہ علیہ نے یہی دو جوابات دیئے ہیں۔ ملاحظہ ہو (مختصر و معالم و تہذیب 126-125) معالم السنن (۴/۴۳۷) ابن شاہین نے بھی اپنی کتاب "ناسخ" (رقم (۵۷۴) الی (۵۷۷)) بتحقیق کریمہ بنت علی العلمیہ) میں نسخ کا قائل ہے۔ سیوطی رحمۃ اللہ علیہ نے بھی "المتجہی" (شرح الحدیث (۵۱۴۳) (۱۵۷/۸)) کے حاشیہ پر اس کو برقرار رکھا ہے۔

هذا ما عندی واللہ اعلم بالصواب

فتاویٰ شناسیہ مدنیہ

ج 1 ص 556

محدث فتویٰ